

国际空间站 宇航员进行太空行走

新华社莫斯科3月10日电(记者 聂云鹏)俄罗斯地面飞行控制中心发言人伦金10日晚宣布,国际空间站俄罗斯宇航员尤里·隆恰科夫和美国宇航员迈克尔·史密斯

于北京时间10日19时22分(北京时间11日零时22分)打开空间站舱门,开始太空行走。伦金介绍说,两名宇航员首先将在空间站“星辰”号服务舱外部再次安装代号为

EXPOSE-R的欧洲实验设备,该设备旨在研究有机生物在开放的太空环境下可能受到的影响。在去年年底进行的太空行走过程中,由于实验设备出

现技术故障,宇航员们不得不临时取消设备安装计划。按计划,两名宇航员随后将对空间站俄罗斯舱段进行修理维护。预计此次太空行走将持续近6小时。



“彩色”的祝福

3月11日,在印度首都新德里,人们互相往身上涂抹颜料粉,庆祝洒红节。当日是印度重要节日之一洒红节,人们纷纷走上街头,互相抛撒色彩艳丽的颜料和粉末,迎接春天的来临并互相表达美好的祝愿。洒红节源于古人期盼丰收的活动,在每年2月至3月间举行。

新华社记者 王晔 摄

朝鲜表示 将采取措施 保国家自主权

新华社平壤3月11日电(记者 高浩荣 张滨阳)朝鲜外务省发言人11日在平壤发表谈话表示,针对来自韩国和美国的威胁,朝鲜将采取一切必要措施保卫国家自主权。据朝鲜中央通讯社报道,这位发言人当天对该社记者发表谈话说,当前朝鲜半岛局势“正处于一触即发的战争边缘”。在此形势下,美韩举行大规模联合军事演习“完全是旨在对我国发动先发制人打击的核战争演习”。

发言人说,最近,美国新政府不仅接连发表干涉朝鲜内政的言论,而且与韩国一起企图用武力侵犯朝鲜的自主权。在这一形势下,不管别人说什么,朝鲜都将千方百计地加强自己的国防力量。

在此之前,朝鲜人民军最高司令部9日曾发布命令,要求人民军部队做好一切战斗准备,随时歼灭入侵之敌。朝鲜人民军总参谋部发言人同一天也发表声明,宣布了三项目标,其中包括对侵犯朝鲜自主权和领土、领空、领海的微小行动,都将立即采取无情的军事行动等。

美韩于9日至20日在韩国境内举行代号为“关键决心”的联合军事演习。参加此次演习的美军人数达到2.6万人,其中包括1.2万名驻韩美军和1.4万名来自其他海外基地的美军。美国的一艘航母也将参加演习。在举行这次演习的同时,美韩还将举行代号为“秃鹫”的野外机动联合演习。

美民调显示 奥巴马支持率下降

新华社华盛顿3月10日电(记者 王薇 杨晴川)美国10日公布的民意调查结果显示,总统奥巴马在上任50天后支持率有所下降。美国有线电视新闻网综合了过去两周内展开的7项全国民调结果后得出结论,奥巴马目前的民意支持率平均为61%。然而,这一数字在他刚刚上任后一度接近70%。

美国有线电视新闻网民调主任霍兰德说,奥巴马的支持率尽管不如他在政权过



渡期间和刚刚就职后高,但还是比他的前任在同一时期支持率高,如前总统布什在

上任50天时支持率为58%、克林顿为53%、老布什为56%、里根为60%。

美国 发生枪击案 至少7人死亡

新华社华盛顿3月10日电(记者 杨晴川)美国警方10日说,当天亚拉巴马州南部发生一起枪击案,至少有7人死亡,其中包括凶手本人。

据悉,一名男子当天先是在该州萨姆森镇一个加油站枪杀了一名妇女,而后又在当地一所住宅中枪杀了5人,最后这名男子在邻近的日内瓦镇身亡,但不清楚他

是开枪自杀,还是被警察击毙。

目前,当地警方和美国联邦调查局正在调查此案,案情细节及死者身份尚不清楚。

巴拿马 国家文化局局长遇袭身亡

新华社巴拿马城3月10日电(记者 党琦 王沛)巴拿马国家文化局局长阿内尔·奥马尔·罗德利格斯10日在枪战中流弹击中身亡,交火还造成1名保安和1名歹徒死亡,3人受伤。巴拿马内政司法部长迪奥利奥·阿西娅说,在位于闹市区的巴拿马国家慈善彩票中心大楼前,5名持枪歹徒试图

抢劫一辆装甲运钞车,与数名押车保安交火,枪战长达5分钟。当时在此路过的罗德利格斯被流弹击中,当场死亡;1名歹徒在交火中被打死,彩票中心的一名保安胸口4枪,被送往附近医院后不治身亡。现场目击者说,枪战时歹徒试图从运钞车上抢走两大袋钞票,但没有成功。巴警

方在距离事发地点不远处的一辆车中发现一支AK47自动步枪。记者在现场看到,巴警方已将事发地点用黄色警戒线圈起,正在调查抢劫事件经过。伤者已被送往医院。事发后,巴拿马总统马丁·托里霍斯亲自赶往事发地点了解情况,并向遇难者家属表示深切同情。



飞来横木”

3月10日,在保加利亚索非亚市中心森林公园,消防队员将砸在一辆汽车上的树木锯开准备运走。当日,索非亚市中心森林公园的“保加利亚军队体育俱乐部”门前的大树被大风刮倒,至少有6辆汽车被砸,所幸没有造成人员伤亡。

新华社/保通社

一架运毒飞机在洪都拉斯坠毁

新华社北京3月11日专电 一架载有2吨多可卡因的飞机10日在洪都拉斯北部地区坠毁,飞行员当场丧生。

据美联社11日报道,洪都拉斯安全部门负责人马里奥·佩尔多莫说,经调查,这架失事的飞机从委内瑞拉起飞,准备飞往洪都拉斯的海

湾群岛地区,该地区是将毒品运往美国的中转站。失事飞机上载有2吨多的可卡因,但其中的一部分在飞机坠毁时被烧毁。

佩尔多莫说,事故发生时,美国毒品管制局的几架直升机一直在跟踪这架飞机。洪都拉斯有关部门正在对该机失事原因进行调查。

洛杉矶拟减9000个教师岗位

新华社北京3月11日专电 金融危机的影响已经冲击到美国教育领域。因为本年度学校预算不足,洛杉矶市教育机构10日说,将向本市学校的9000名教师发放解聘警告函。

据法新社10日报道,洛杉矶市联合校区董事会主管拉蒙·科蒂内斯说:“这只是个预先通知,还不是正式的。”他同时透露,裁员将于7月正式开始,根据相关法律条文,需要在3月15日前

通知可能被裁掉的人员。科蒂内斯希望洛杉矶市监督教育工作的公众董事会对此决定予以理解,并称随着经济状况好转和联邦刺激基金的发放,7月底前情况可能得到扭转,董事会也不必再发放更多的解聘通知。就在科蒂内斯宣布裁员通知的时候,一些教师组织的成员身着红色T恤衫,手举标语牌进行抗议活动,标语牌上写着“教师失业,学生失学”和“不要裁员”等。

印尼去年约有250万人堕胎

新华社雅加达3月10日专电(记者 李晓渝)非法堕胎是造成印度尼西亚孕产妇死亡率居高不下的重要原因,2008年,印尼约有250万人堕胎,而新出生人口数量仅为350万至400万。印尼生育计划统筹机构一名官员10日在接受新华社记者采访时表示,该机构在2006年记录了约200万例堕胎,2007年这一数字增至230万,2008年增至250万。

印尼每年有大量孕妇直接找助产士甚至是巫师帮忙堕胎,仅2007年就有800人因堕胎死亡。目前,印尼警方和印尼医生联合会正积极合作,共同打击非法堕胎。该联合会主席法米说:“如果医生不根据医学报告就私下进行堕胎,那么他就违反了职业道德。”法米还表示,印尼的堕胎者中大约20%是少女。因此,他希望政府提早对青少年进行性教育。

女孩被摘数个器官后恢复良好

新华社北京3月11日专电 美国纽约长岛一名7岁女孩因做肿瘤切除手术而被摘除和重新移植多个器官,她在手术一个多月后恢复良好,10日从纽约长老会摩根士丹利儿童医院出院。据外电报道,女孩名为希瑟·麦克纳马拉,2008年初她被诊断患有罕见的炎症性肌纤维母细胞瘤。由于这一网球大小的肿瘤与麦克纳马拉腹腔内重要器官和主要血管相纠缠,医生在于2月6日实施的肿瘤切除手术中被迫摘下了她的肝、脾、胃、胰腺、大肠、小肠6个器官。麦克纳马拉的胃、胰腺

和脾都因癌变而被永久摘除。不过,她的肝和大小肠在手术中被重新植入体内,这一革新性技术被称为“本体移植”,由为她主刀的日本医生加藤智秋(音译)开创。报道说,这是首次将此新技术施用于儿童。全球首例同类手术于去年3月份实施于一名63岁的女性,取得成功。麦克纳马拉这一高风险手术持续了23个小时。在此过程中,加藤率7名外科医生和其他8名医务人员组成一个小组负责器官摘除和移植,另有3个外科小组负责切除肿瘤。